



临时救助中心狗舍中不同品种的狗狗。

## 流浪萌宠等待新主人

文\图 海南日报记者 袁琛 实习生 陈斯华



将流浪狗送到临时救助中心的热心市民正在进行送养登记。



拍下爱心人士的电话号码以便反馈捐赠物使用情况。

它们原本是主人怀中撒娇卖萌技能高超的“汪星人”“喵星人”，但是当它们被遗弃后，在一些大街小巷都能看到它们脏兮兮的身影。

流浪猫狗随处便溺污染环境；携带病毒、寄生虫四处传播；随意穿行马路，让不少司机吃了苦头……与此同时，一些人也在为这些流浪猫狗的生存忙碌着。

在海口市龙昆北路33号海南省小动物保护协会临时救助中心，还未上楼，“汪汪汪……”的狗吠声便不绝于耳。“花花，来，握个手。”王冰伸出手唤道，“花花”听话地抬起前爪放在他手上。在三楼，整个猫狗舍平时仅有一名工作人员值班，大部分工作都是由小动物保护协会救助部部长王冰来负责。

救助中心通过多种渠道收留和救治在海口市区流浪的猫狗。在接到热心市民拨打的救助电话或110、12345市民热线的通知后，协会的工作人员便会到现场对流浪猫狗进行救助、收治。如果有热心市民将流浪猫狗送到救助中心来，协会会进行送养登记，以便和对方联系，让热心市民随时了解自己救助的小动物的现状。

“在救助站里，我是狗狗们的全职保姆。”王冰说。他们会刚送进来的猫狗进行3天的隔离观察，一旦发现它们患有疾病特别是传染病，就会继续隔离，进行治疗。经过观察或治疗后，健康的猫狗就会被送到三楼猫狗舍待免费领养。目前临时救助中心共收治收养流浪猫狗30余只，每天都会收治新来的猫狗。

一些小流浪猫狗，来的时候身体就不好，送去治疗还是死了。收养的猫不下百只了，小狗最惨，大雨天的在垃圾堆淋了一夜雨，还没断奶，捡到时只剩半口气。

第一次在路边捡到一只流浪狗，让王冰印象很深：“把它打结的毛都剃掉，浑身都是吸得饱饱的蜱虫，让人触目惊心，好在它身体健康，没有其他疾病。”王冰回忆道，“洗完澡做完驱虫，放在家里好好养着它，后来它从最初的惊惧、害怕，到慢慢信任我、依赖我。每次唤它名字的时候它都很兴奋地转圈圈，我不在家的时候它会不吃饭等我回来，每次我情绪不高，它总能察觉出来，使劲逗我开心。”

值班时不光要为猫狗们投水、喂食，还要负责猫狗舍的清扫工作，想要每天都遛它们，根本做不到，也没时间。由于送进来的猫狗较多，而被领养的寥寥无几，再加上人手不足，目前救助中心收留的流浪猫狗数量已趋近饱和。

“真心希望有爱心又想养宠物的市民，到救助中心来看看是否有心仪的猫猫狗狗能领养，这样既可以给小动物们一个温暖的家，又可以帮助我们协会分担压力，也希望有更多喜爱猫狗的人士加入到我们的志愿者行列中来，帮助照顾中心里的猫狗们。”王冰表示。

在三楼猫狗舍，原来在外流浪的小动物们在干净整洁的猫狗舍中嬉戏，等待着自己的新主人，其中不乏温顺可爱、通人性的狗狗。同时，猫舍中的猫都是流浪猫，刚刚进来的时候奄奄一息，经过工作人员的细心照料，如今每只都毛色光亮、健康活泼。■



王冰在搬运爱心人士捐赠的狗粮。



尾巴被汽车碾断后经救治、伤口已愈合的狗狗。



待领养的小猫。



狗舍中等待领养的狗狗。